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ECUACIONES DIFERENCIALES
NOTA: El examen global consiste de las preguntas marcadas con *. Si presentas una parte, el examen comprende todos los ejercicios de esa parte.

Primera parte Tercera parte
I.1. Resuelve las siguientes ecuaciones diferenciales 111.1* (20%) Una masa de 40 g estira un resorte 10 cm. Un
mecanismo de amortiguaciéon comunica un resistencia al
dy 2y — x2Sen 3x: movimiento numéricamente igual a 560 veces la velocidad
X y instantanea.

I.1.1*(10%) o . .
a) Encuentra la ecuacion del movimiento si la masa se

(1_'_ Int +yj - Int)& _0; y(1)=3 suelta desde la posicion de equilibrio con una velocidad

dirigida hacia abajo de 2 cm/s.
[.1.2* (15%)

d
xY _2y—y2inx: y(@1)=
1.3 dt c) Determina si se presenta en el mecanismo el
fendmeno de la resonancia

b) Calcule los tiempos en que la masa pasa por el punto
de equilibrio.

I.2* (15%) Se sabe que cierto material radioactivo se
desintegra a una tasa proporcional a la cantidad presente. o o ) 1
Si inicialmente hay 50 miligramos de material presente y 111.2 Un circuito simple en serie tiene un inductor de 2
después de dos horas se observa que el material ha perdido

-6
el 10% de su masa original, hallar: henry, un capacitor de farads y un resistor de 1000

ohms. La carga inicial del capacitor es cero. Si se conecta
a. una expresioén para la masa del material radioactivo al el circuito a una bateria de 12 volts y se cierra su

momento t. interruptor en el tiempo ¢ =0 halla la carga del capacitor

b. la masa después de 4 horas. un segundo mas tarde, y también la carga de estado

. . . estacionario.
c. el tiempo en que el material se ha desintegrado en la

mitad de su masa inicial.
Segunda parte

I1.1 Resuelve el siguiente PVF.

d?
27 +72y=0; y(0)=-4, y(5)=4

[1.2* (20%) Usando el método de coeficientes
indeterminados, encuentra la solucion general de la
ecuacion diferencial

d? d
10° Y 459 g5y —te® + 6

dt dt
11.3* (20%) Calcula la solucion general de la siguiente
ecuacion diferencial

y'+2y+y=elInt

II.4 Sea la solucion yl(t) =Int , calcula la solucién general
de la ecuacion diferencial ty'+y'=0
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Primera parte [.1.2* (15%
P & 2 ( (3 dy t%—Zy:yzlnt; y(1)=1
dy 2y _ Sen 3x (1+ Int+t)—(1—lnt)dt =0;y(1)=3 11.3
dx X
y(_j:” SV R L
11.1%(10%) \ 2 M =1+In t+?y &=t ﬁt(yt)_(ui vy ¢
o 2 a\e ) Ut N\@
ﬂ:e%h:x_lz N=—(1-In t) 2=1 Lovesy =ty
4 X—yz)zsinx @:j 1+In t+% dt:—.[(l—ln t)dy %v:(%)v(tzv)
7 =—cosx+c @ =tint+yint+f(y)=—y+ylnt+g(t) %:J'tlntdt
GFoC=c=s tint+ylnt—y=c ~l=1¢?Int-1it? +c=-2
2 c=-3 c=-3
tint+ylnt—y=-3 y=—4 £
1t%Int-12-3
[.2* (15%) Segunda parte 11.2* (20%) Usando el método de coeficientes
dN 1R | | siquient indeterminados, encuentra la solucién general de
E =—-AN : Zszue Ve el siguiente la ecuacion diferencial
y :
N(0)=50; N(2)=45 2 +72y =0; 2
©) @) : ) 1097 150 4 g5yt 16
N = ke oy Y(0)=—4, y(5)=4 dt dt
N (0)=k =50 2?4790 10r? +59r +85 =0
N (2)=50e'” =45 g et -5t
L (48 ) r = +6i yo(t)=ce ™ +c,e
A=-3 ”(5_90)05:262-05 68 y(t)=c,cos6t+c,sin6t y,(t)=Ate® +Be* +C
o N(t)="50e y(0)=c,=-4 10y"+59y'+85y
) y(&)=c,=4 =352Ate™ +(119A+352B)e* +85C
_ 0.05268(4) _ 12 .
b, N (4)=50e =40.5 y(t)=—4cos6t +4sin6t =te* +6
-0.05268t 352A=1= A=5;
N (t)=50e =25 119A+352B=0= B = -2
C. t = o555 IN &5 = 50tss = 13.16h 85C=6=C 2%
[1.3* (20%) Calcula la solucién general de la I1.4 Sea la solucion Tercera parte
siguiente ecuacion diferencial y (t) =Int. 10950
. K 1% (20% 40y"+560y"+22 y _ g
y'+2y'+y=e"Int ty'+y'=0 -1* (20%)
ATt
r’+2r+1=0 n=r,=-1 t(—tiz)+%: 0 zgg))__i _(81 COS 7t +C,sen 7t)
1 -t —t -1 11 -1
I te 0 |_|-tint e Jia y' (t)=7c,e " (cos 7t —sen Tt)
v | —et (1=t | [etInt] | Int | |VT 7y 1 y'(0)=Tc,=2=¢,=2
u=—[tIntdt=1t* (2Int-1) u=fv=[— dt— L 2 y(t)=2e"sen 7t
v=[Intdt =tInt—t In"t Int
) , L Y, (t)=uy, =-1 y(t)=2e"'sen7t=0
y(t):[cl"'czt"'Z(ZInt_l)t +t|nt_t]e , calcula la solucién o sen7t=0<Tt=knx
general de la ecuacién b t=$7r
diferencial )
c) No presenta resonancia.
~(10°) £ 10° - 4(3)(10°) _
L d%0 0 . Q ) , r= - =-1000=+1000i
2 37 10005 + -5 =12; Q(0)=O,Q (0)=O 2(5)
Q, (t): A
A =12 A= L2 Q'(0)=1000[(c,-¢,)]=0=>¢c,=-4
Q(t)= e*“"’f"lz(c1 coS1000t +C,5en 1000t ) + 12 Q(1) =" (—2 c0s1000 -2 5en1000) + 12
Q(0)=c +Z=0=>¢ =2 Q1)=2
Q' () =1000e*** [(c, —¢, )c0s1000t - (c, +¢,)sen1000t ] Q. (t)=4&
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